

旗帜鲜明讲政治

继7月底省委召开全省贯彻落实中央巡视组反馈意见整改工作动员会之后,日前省委常委班子又召开巡视整改专题民主生活会,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,贯彻党的十九大精神,贯彻习近平总书记视察指导河南时的重要讲话,结合近期巡视整改推进情况,进一步检查反思、找准“病灶”,明确整改方向和具体措施,强调把旗帜鲜明讲政治贯穿巡视整改全过程和各方面,示范带动全省上下将中央巡视反馈意见整改落实到位。

巡视是全面从严治党重大举措,是党内监督的制度性安排。这次巡视是党的十九大后的首轮巡视,是对河南的一次全面“政治体检”,也是一次深刻警示教育,更是考验我们政治强不强、作风实不实、是否担当作为的一项重要政治任务。反馈意见以来,省委常委把抓好巡视整改落实作为检验对党忠诚的“试金石”,深刻反思,强化担当,真改实改,动真碰硬,推动全省整改工作扎实有效开展。这次省委常委班子专题民主生活会,站在检验树牢“四个意识”、落实“两个维护”的高度,进行对照检查,紧紧围绕反馈意见,从政治上找差距,从思想上挖根源,提出省委常委班子整改方向和具体整改措施,经历了一次深刻的党性教育和洗礼。

整改不落实,就是对党不忠诚。抓好巡视整改,是坚决维护习近平总书记核心地位、坚决维护党中央权威和集中统一领导的政治要求。习近平总书记关于巡视工作的重要讲话,站位高远、令人警醒,为我们继续抓好巡视整改提供了根本遵循。全省广大党员干部必须增强抓好巡视整改的思想自觉和行动自觉,切实把思想和行动统一到习近平总书记关于巡视工作的重要指示精神上来,紧跟总书记步伐,紧扣党中央节拍,求真务实、担当尽责、真抓实干。

旗帜鲜明讲政治,持续抓好巡视整改,就要进一步抓住根本,防止就事论事,把政治立场、政治方向、政治要求凸显出来;要更加注重效果,防止重形式走过场,见人见事真整改,立行立改有实效;要勇于担当,对难啃的硬骨头迎难而上、扭住不放;要全员投入,各级领导干部都要把自己摆进去,主动参与,对标看齐;要自觉担责,绝不能让问题“击鼓传花”、让整改悬在空中。通过抓好整改,把各级党组织建设好,把干部队伍建好,把河南发展好,一步一个脚印推动中原更加出彩。

横下心来祛病除弊,勤正衣冠自我净化。全省各级党组织和广大党员干部务必以对党无比忠诚、对事业高度负责的态度,把整改责任牢牢扛在肩上,把整改任务牢牢记在心里,把整改举措牢牢抓在手中,同时着眼长远,构建长效机制,举一反三,标本兼治,切实把巡视整改成果转化为推动各项事业发展的强大动力,向党中央、向全省人民交出一份合格的答卷。(转《河南日报》)

小手拉大手 人人参与“扫黑除恶”

9月1日,三湾街社区小广场内锣鼓喧天,“扫黑除恶”专项宣传活动在此展开。

张芯荷等4位小学生表演的“扫黑除恶保平安三句半”赢得居民阵阵掌声。有奖问答环节,居民们争先恐后,每人抽取一道“扫黑除恶”知识答题,回答正确,工作人员就会送上一份小礼品。“打倒黑势力”游戏更是被围的水泄不通,用篮球在指定的位置砸向写有黑恶势力的水瓶,打倒7个以上就可以获得兑奖牌,每人3次机会。“扫黑除恶飞行棋”游戏,掷骰子时要按照棋盘上的要求,从起点走到终点即为挑战成功,可以获得扫黑除恶勋章一枚……

三湾社区通过丰富多彩的“扫黑除恶”活动,以互动娱乐的方式,使黑恶势力相关常识深入人心,形成了人人参与的局面,提高了辖区居民群众对“扫黑除恶”专项行动



的认识,增强了居民群众参与“扫黑除恶”的决心和信心,为今后“扫黑除恶”专项行动的深入开展奠定良好的群众基础。(通讯员 吴勤勤)

一场知识竞猜 检验扫黑除恶宣传效果

8月31日,许昌路法制公园人头攒动,原来中心路街道在这里举办“扫黑除恶有奖知识竞猜”活动。居民拿着抽到的题目来兑换奖品,热闹非凡。

“涉黑涉恶线索网络举报方式是郑州上街警务”、“扫黑除恶打击的对象有十二种……”、“扫黑除恶专项斗争是习近平总书记提出来的,在全国范围内开展为期三年的扫黑除恶专项斗争”,群众对答如流。孙阿姨高兴的说:“这些问题在邻里微信群中看到过,答对还能给孙子换些学习用品。”

扫黑除恶专项斗争开展以来,中心路街道通过在人员密集场所张贴通告海报、悬挂条幅、设置固定宣传栏、沿街LED屏、制作醒目的大型喷绘等多种形式宣传扫黑除恶的必要性和重点打击对象等,为了提高群众知晓率,在辖区1895个楼洞口分别张贴宣传品,对居民、商户入户宣传并发放《致广大市民的一封信》6万份,组织召开基层宣讲会、推进会400多场,大力宣传中央、省、市以及区委、区政府扫黑除恶的决心和举措,为扫黑除恶专项斗争营造了浓厚的社会氛围。(通讯员 安康)



为进一步倡导社区和谐氛围,更好地为社区居民提供方便贴心的生活服务,共创共建和谐社区。9月2日,东方社区党支部联合和昌物业公司在和昌都汇生活广场举办了“快乐星期天”社区便民服务活动,为居民提供义诊、理发、磨刀、维修家电等免费服务项目,吸引了150余名居民参与,受到居民的称赞。(通讯员 邵逸群)

商业街区 深入推进扫黑除恶专项斗争

为深入推进扫黑除恶专项斗争,消除黑恶势力对人民群众的威胁和滋扰,增进人民群众的理解和支持,增强人民群众的安全感和满意度,9月3日,社区开展《关于惩治涉黑涉恶违法犯罪组织犯罪背后八起保护伞典型问题的通报》主题学习传达活动。

自8月以来,商业街区加大扫黑除恶专项斗争宣传攻势,通过发放《致广大市民的一封信》《最高人民法院 最高人民检察院 公安部 司法部关于严厉打击黑恶势力违法犯罪的通告》资料,悬挂条幅22条进行宣传,张贴标语200多条,发放“一封信”2000余份,设置了扫黑除恶墙壁宣传画,营造了全民参与的浓厚氛围。鼓励广大群众遵守法律法规,积极踊跃揭发检举宗族恶势力、“保护伞”等黑恶势力违法犯罪线索,通过共同努力,打击震慑黑恶势力犯罪,有效铲除黑恶势力滋生土壤。社区把扫黑除恶专项斗争宣传单,放置在大厅窗口,发给来往办事群众,并用通俗易懂的语言详细讲解“扫黑除恶”相关法律法规,进一步提高群众对扫黑除恶专项斗争工作的认识,多渠道营造扫黑除恶专项斗争氛围。(通讯员 马红丽)

区街微讯圈

●9月3日,新兴街社区召开全体工作人员会议,传达学习了中共河南省纪委《关于惩治涉黑涉恶违法犯罪组织犯罪背后八起“保护伞”典型问题的通报》,要求工作人员要自觉巩固“两学一做”学习教育常态化制度化教育成果和践行廉洁自律的各项要求,要贴近高线、远离底线,坚决杜绝“无黑可扫,无恶可除”的麻痹思想,全力维护社会公平正义,增强人民群众的安全感。(通讯员 王晓明)

●为了丰富辖区群众精神文化生活,9月2日,新安西路社区举办“快乐星期天”系列活动,组织党员代表和群众观看红色影片《建党伟业》,重温我党建设艰辛历程,进一步激发敬党爱国的自觉性和热情。(通讯员 楚欣欣)

●9月4日,丹江社区工作人员来到北大培文学校走访慰问,向从事辛勤教育工作的7名困难老师送上节日的

礼物和祝福。(通讯员 王莹)

●9月5日,朱寨社区组织开展《郑州市文明行为促进条例》知识测试,以维护公共秩序、文明出行、文明上网等方面为测试内容,进行书面作答,全面考察了社区工作人员对于《条例》的掌握情况。(通讯员 何静超)

●9月3日,郑州市妇联联合郑州人民医院在我区峡窝镇金星社区开展商都讲堂·郑州市助力乡村振兴妇女“两癌”政策暨健康知识巡讲活动,把健康知识、免费检查送到广大妇女的家门口。(通讯员 张纪玲)

●9月5日,是第三个“中华慈善日”,第十一个“郑州慈善日”,实验初中举行“人间自有真情在,我为慈善献爱心”主题爱心捐款仪式。(通讯员 李晚帆)

●9月2日,中心路小学航海、航空模型队在省、市级航海、航空模型锦标赛中,荣获“优秀组织奖”、“优秀科技体育社团”称号,参赛队员刘宇轩等32人分别在省、市级航海、航空模型锦标赛中取得好成绩。(通讯员 李鹏图)

上街区最美好人事迹材料

爱岗敬业模范人物事迹

崔新东 男,汉族,48岁,河南沈丘人,硕士研究生学历,中共党员,运动医学专业主任医师,河南省体育局竞技运动管理中心医务所长。崔新东同志刻苦钻研,苦练本领,积极掌握运动康复医学的尖端技术与水平,坚决做好运动员的金牌保障,保障中国拳击队重点运动员邹市明、张小平、张志磊、任灿灿等获得奥运会金牌三枚、银牌两枚、铜牌两块和五块亚运会金牌。由于工作成绩突出,崔新东同志多次受到省和国家的表彰。在工作中,他总是带领全科室医务人员积极学习业务理论,同时崔新东同志非常重视运动伤病康复人才的培养,经常为年轻的医生和实习生演示伤病的按摩与治疗,耐心地讲解有关运动员康复理疗的知识,目前他已经带教了8名学生。

孙玉雪 女,1972年1月生,中共党员,区中医院内二科主治医师,自进入医疗战线以来,该同志勤奋好学,爱岗敬业,无私奉献,各项工作和学习都得到了单位和居民的一致认可,2018年荣获上街区最美卫计人。

27年来的基层历练,她成为了社区、村寨、铝业建设者的坚强后勤保障力量;1000多个奉献日,她把白衣天使的敬业精神送到车间、班组;60多个义无反顾的舍身精神,她把非典型抗战战役中的模范带领奉献在危险的最前沿。把日常的小事做好,视病人当亲人,舍小家顾大家作风是她人生字典翻开的第一页;“忘年交”是她随身手机里的最富有资源;她党性严格,技艺过硬的业绩是同事们对她的最高褒奖。

孝老爱亲模范人物事迹

李新丽 相濡以沫人生路,李新丽与丈夫李和平结婚十几年来他们相敬如宾,孝敬公婆,善待父母,在家中能抢挑重担,任劳任怨。经常受到邻里的称赞。2000年,28岁的李新丽嫁给李和平。结婚十多年,他们一直和公公婆婆住在一起。有人劝媳妇:“你干么不和老人分开,另起炉灶,自家单过,图得逍遥自在!”新丽与和平都不肯,新丽说:“俺公公婆婆从小把和平带大,他爹娘操了不少心,俺进了门,闹分家,让人说他娶了媳妇忘了娘,寒了老人心,再说我也是有孩子的人,我该给孩子做个榜样。”2004年,婆婆突发脑血栓,急救后,脱离生

命危险。不过,老人的脑子时而清醒、时而糊涂,也说不出话来。这下一家人的吃喝拉撒全靠这小两口了。

俗话说“百善孝为先,孝为德之本”,十几年来他们无怨无悔悉心照料公公、服侍婆婆,他们用执着和坚韧,善良和勤劳,诠释了中华儿女孝敬父母的美德。

乔淑利 峡窝镇魏岗村一名普普通通的农家妇女,丈夫车祸多次病危,她选择为爱守候,用真情与死神博弈,在她的不离不弃和精心呵护下,奇迹一次又一次发生:丈夫苏醒、说话了、站起来了、走路了……公公受刺激精神失常、婆婆老年患病丧失劳动能力,一个个噩耗从天而降,哭过痛过后,她选择坚守家庭,不丢弃不放弃,用女性柔弱的双手和坚韧的身躯顶住“风雨”,站稳“脚跟”,为这个濒临破碎的家庭撑起爱的“保护伞”。

宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒来。她的感人事迹声名远播,为自己赢得了一份保洁的工作,几年来,她凭借高度的责任感、使命感,在看似平凡的岗位上,始终任劳任怨、兢兢业业,用勤奋和汗水书写着不平凡的人生,被誉为“孝老爱亲好媳妇”、“保洁队伍里的女强人”,她的感人事迹也受到郑多家

中国铝业郑州有色金属研究院有限公司 四项科技成果整体技术达到国际领先水平

近日,中国有色金属工业协会在中国铝业郑州有色金属研究院有限公司组织召开科技成果评价会,对该院“铝电解大修渣无害化处理技术开发及工业应用”等四项科技成果进行了评价。中国有色金属工业协会副会长兼秘书长贾明星出席会议并对项目评价中的注意事项等提出了具体要求。中国工程院院士、中南大学副校长邱冠周教授,中国工程院院士、有研科技集团公司稀土材料国家工程研究中心主任黄小卫教授分别担任专家组正副组长。

会上,专家组听取了四个项目组主要完成人就各项目的技术方案、技术特征、总体性能指标、国内外发展情况、对社会经济发展和科技进步的意义、产业化推广等情况的详细汇报,认真审查了有关技术资料,在对各项目进行质询、交流和独立评价打分的基础上,分别形成了综合评价结论。

专家组一致认为,“铝电解大修渣无害化处理技术开发及工业应用”项目,形成了铝电解大修渣无害化处理的成套技术,有效解决了铝电解废阳极无害化处理的难题。该项目技术通过在包头铝业有限公司和中国铝业兰州分公司成功应用,技术成熟度高,经济指标先进。若在全国推广,每年可解决38724吨可溶氟化物和48.4吨可溶氯化物对环境的污染难题。经济和社会效益显著。该项目提高了我国电解铝行业危废无害化处置水平,形成了完全自主知识产权的铝电解大修渣无害化处置技术,促进了铝电解大修渣无害化处置领域的技术进步,显著提升了我国危废无害化处置技术的市场竞争力。整体技术达到国际领先水平。

“低能耗铝电解集成技术开发及应用”项目,开发了更低能耗下电压平衡技术,节能降耗效果显著,技术经济指标先进,使我国铝电解节能技术水平又上了一个新台阶,对提高中国铝行业在国际上整体水平和竞争力、节能减排、环境保护等具有重要的推动作用。目前该项已推广产能约5.5万吨,经济和社会效益显著。整体技术达到国际领先水平。

“Φ6000mm大型无传动浮选槽开发及产业化应用”项目,首次开发了国内最大直径的柱式浮选设备—Φ6000mm无传动浮选槽,突破了铝土矿浮选设备大型化技术瓶颈。实际能耗节约38.20%,单位体积处理量为浮选机组的1.67倍,技术经济指标先进。该技术已于2017年在中心铝业实现产业化生产,生产指标稳定,重现性较好,技术成熟度高。该项目的实施,对于推动铝土矿选矿行业节能降耗、降低成本,提高企业市场竞争力起到重要的推动作用。该项目整体技术达到国际领先水平。

“系统提高拜耳法过程效率新技术研究”项目,使拜耳法分解过程的总体分解率从45~55%提高到70%以上,实现了对拜耳法溶出过程和晶种分解过程的协同强化。新技术适应性强,工艺技术指标稳定,技术经济指标先进,绿色环保,经济和社会效益显著。该项目属氧化铝生产领域的重大技术突破,对推动氧化铝行业科技进步实现氧化铝生产过程的节能降耗、提产增效进而提升我国氧化铝行业竞争能力将起到重要的推动作用,整体技术创新达到国际领先水平。(通讯员 杨建民)

郑州市第二外国语学校 荣获全国国防教育示范学校荣誉称号

日前,教育部发布了《教育部关于公布2018年中小学国防教育示范学校名单的通知》,确认了郑州市第二外国语学校为全国国防教育示范学校,这是学校持续推动国防教育结出的硕果。

多年来,学校以“强健意志体魄,加强学生的国防意识、普及国防知识”为目标,认真开展国防教育活动,成立国防教育领导小组,建立坚强有力的组织网络;据实际需要,充分挖掘本校教育资源自主地开发教材,把课堂教学作为国防教育的主渠道、主阵地;注重军事教育,新生入校都要进行七天左右的国防教育;组织开展丰富多彩的学生综合实践活动,观看优秀爱国主义影片,读有关国防教育的文章和故事,以班级为单位举行爱国歌曲和红色歌曲比赛等。学校国防教育进行得扎实有效,学校还在2012年获得河南省中学人民防空教育先进学校荣誉称号。(通讯员 杜建锋)